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RRB (GROUP D) MOCK TEST – 05 (SOLUTION)

1. (C) 30

P 
10 Q 

6

3
5

Q dk 4 fnu dk dk;Z = 5 × 4 = 20 bdkbZ
'ks"k dk;Z = 30 – 20 = 10 bdkbZ

\ P ds }kjk dk;Z fd, x, fnuksa la[;k = 
10

3
=

1
3

3
fnu

2. (B) vHkh"V izkf;drk = 
3 3

3

5 3

8

C C

C



= 
10 1

56


 = 

11

56

3. (B) ekuk pkSM+kbZ = x ehVj
vkSj yEckbZ = (x + 5) ehVj
iz'ukuqlkj,
2(x + x +5) = 150

 2x + 5 = 75
 x = 35 m

yEckbZ = 35 × 5 = 40 ehVj

\ cM+s o`Ùk dh ifjf/ = 2 × 
22

7
 × 

35

2
 = 110 ehVj

4. (D) rst pyus okyh jsyxkM+h dh yEckbZ = 90 × 
5

18
×

12 = 300 ehVj

\ /hjs pyus okyh dh yEckbZ = 300 × 
150

100
 = 450 ehVj

\ vHkh"V le; = 
450

5
36

18


= 45 lsadaM
5. (D) x`g lekxzh ij ekfld vk; dk [kpZ = 80%

'ks"k vk; = 20%

diM+ksa vkSj ;krk;kr ij [kpZ = 20 × 
50

100
= 10%

vr%] diM+ksa vkSj ;krk;kr ij [kpZ = 
5370

12

= `447.50

6. (B) ekuk oxZ dh Hkqtk = a lseh-
iz'ukuqlkj,
(4a – a) = 15 lseh-

 3a = 15 lseh-
 a = 5 lseh-
 oxZ dk {ks=kiQy = a2 = 25 lseh-2

7. (B) jk/k vkSj lquhrk dh orZeku vk;q Øe'k%  4x vkSj 5x

gSA
iz'ukuqlkj,

4 6

5 6

x

x




= 

6

7
 28x + 42 = 30x + 36

 x = 3 o"kZ
 vHkh"V varj = (7 – 6) × 3 = 3 o"kZ

8. (A) A vkSj B dh ekfld vk; Øe'k% 5x vkSj 4x rFkk
muds [kpZ Øe'k% 4y vkSj 3y gSaA
iz'ukuqlkj]
5x – 4y = 1200 (i)
4x – 3y = 1200 (ii)

lehdj.k (i) rFkk (ii) dks gy djus ij]
 15x – 12y – 16x + 12y = 3,600 – 4800
 x = 1,200

\ A dh ekfld vk; = 1200 × 5 = `6,000

vkSj B dh ekfld vk; = 1,200 × 4 = `4,800

9. (B) a * b = 3(a – b)
 7 * 4 = 3(7 – 4) = 3(3) = 9

10. (D) iz'ukuqlkj]

foØ; ewY; = 
6900 95

100


 = ` 6,555

 Ø; ewY; = 
6555

100
115

  = `5700

11. (B)  A

B

C

30

20

10

60L

6

2

3

A + B + C   1   feuV  11 L

×5

5   55LfeuV
×5

...(i)

1 feuV  11 (A + B + C)

1

11
 feuV  1L

5
5L

11
 ...(ii)

lehdj.k (i) vkSj (ii) dks tksM+us ij

60L  
5

5
11

 feuV
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12. (C) iz'ukuqlkj]

rjhdksa dh vHkh"V la[;k = 46

13. (A) 'ks"k nw/ = 40 

3
7

1
70

 
  

= 70 × 

3
9

10

 
  

= 70 × 
729

1000
yhVj

 vHkh"V % = 

729
70

1000 100 %
70

 
 

 
 
 

= 72.9%

14. (B) ekuk firk vkSj iq=k dh orZeku vk;q Øe'k%  x vkSj y
gSA

iz'ukuqlkj]
(x + y) = 54 × 2

 x + y = 108 ...(i)

x – y = 60 ...(ii)

lehdj.k (i) rFkk (ii) dk gy djus ij]
2x = 168

 x = 84

x dk eku lehdj.k (i) esa j[kus ij]
84 + y = 108

 y = 108 – 84 = 24

 x : y = 84 : 24 = 7 : 2

15. (C) ekuk igyk Ø; ewY; = `100

igyk foØ; ewY; = 100 × 
125

100
 = `125

nwljk Ø; ewY; = 100 × 
80

100
 = `80

nwljk foØ; ewY; = 80 × 
120

100
 = `96

iz'ukuqlkj]

(125 – 96) 580

 29 580

  100 
580

29
× 100 = `2,000

16. (D) ewy/u + 4 o"kks± dk pØo`f¼ C;kt = `7,216

...(i)

ewy/u + 5 o"kks± dk pØo`f¼ C;kt = `7,937.60

...(ii)

lehdj.k (ii) o (i) dks gy djus ij]

5osa o"kZ dk pØo`f¼ C;kt = 7937.6 – 7216

= `721.60

5osa o"kZ ds fy, ewy/u = `7216

 r = 
721.6 100

7216 1




 = 10%

17. (A) P vkSj Q ds ykHk dk vuqikr = 20000 : 30000

= 2 : 3

 Q dk fgLlk = 
10500

5
× 3

= `6,300

18. (A) ekuk la[;k = N

iz'ukuqlkj,

N dk 
2

3
 = 

1

N
 dk 

25

216

N2 = 
25

144

 N = 
5

12

19. (B) {kerk dk vuqikr

= A : B : C = 
1

12
 : 

1

15
 : 

1

24

= 10 : 8 : 5

 istksa dh vHkh"V la[;k = 
506

23
× 8

= 176

20. (A)
34 25

11


 = 

89

11

 'ks"k = 1

21. (A) /kjk dh izfrowQy xfr = 
36

4
 = 9 fdeh-/?kaVk

/kjk dh xfr = 12 – 9 = 3 fdeh-/?kaVk

22. (A) izR;sd fo|kFkhZ dks feys feBkbZ = 
312

52
 = 6 feBkbZ

yM+dk
9

yM+dh
5

1 3

6

 yM+dksa dh la[;k = 
52

4
 × 1 = 13

 yM+dh dh la[;k = 52 – 13 = 39
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23. (C) la[;k dk 
3

4
 dk 

2

3

=la[;k dk 
1

2

24. (C) ekuk P vkSj Q dh orZeku vk;q Øe'k%

3x vkSj 5x gSA

iz'ukuqlkj,

3 6 2

5 6 3

x

x






 9x + 18 = 10x + 12

 x = 6

 Q dh orZeku vk;q = 6 × 5 = 30 o"kZ

25. (C) vHkh"V e-l-i- = 
1,2,3

3,5,5

 
 

1

15


26. (C) eqfLyeksa ds iwtk djus dk LFky efLtn gS] tcfd
;gwfn;kasa ds iwtk djus dk LFky vkjk/uky; gSA

27. (B) ftl izdkj]

I N C R E A S E V H Z V I X M R

foijhr
foijhr

foijhr
foijhr
foijhr

foijhr
foijhr

foijhr

blh izdkj]

E V E R Y O N E

foijhr
foijhr

foijhr
foijhr

foijhr
foijhr

28. (C) 49 – 36 4 × 9 = 36

81 – 8  8 × 1 = 8

29. (C) gfj;k.kk] 1 uoacj] 1966 dks vyx jkT; cuk tcfd
9 uoacj 2000 dks mÙkjk[kaM Hkkjr dk 27oka jkT; cukA

30. (C) dkcZu ds vykok vU; LkHkh /krq,¡ gS tcfd dkcZu
v/krq gSA

31. (A) twu ds vykok vU; lHkh efguksa esa 31 fnu gksrs gS
tcfd twu esa 30 fnu gksrs gSA

32. (C) D F O U

+2 +9 +6

J L U A

+2 +9 +6

T V F L

+2 +10 +6

M O X D

+2 +9 +6

33. (A)
 7 8 12

2

–
 = 22

 12 6 28

2

–
 = 22

 8×6 – 4

2
 = 22

34. (C) nk,a vkSj ck,a v{kjksa ds vafd; ekuksa dh xq.kk djus ij
izkIr dk mYVk djus ij eè; v{kj izkIr gksrk gSA

C H C

3 × 8 = 24

mYVk
(X)

G B M

7 × 2 = 14

mYVk
(N)

I A R

9 × 1 = 09

mYVk
(I)

35. (C)

×1–1 ×2–1 ×3–1 ×4–1

3 2 3 8 31

36. (C) 72 ÷ 6 × 3 + 5 – 3 = 38

12 × 3 + 2 = 38

38 = 38

37. (C) 6 × 8 × 10 = 
480

10
 = 48

6 × 5 × 7 = 
210

10
 = 21

9 × 8 × 5 = 
360

10
 = 36
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38. (A) 6 % 2
6

2
+ (2)³ = 11

8 % 3
8

2
+ (3)³ = 31

10 % 4 
10

2
+ (4)³ = 69

39. (B)
A B

D

cgu

firk

iRuh
C

nkekn

40. (B)

41. (A)

vH;kl iz'u ijh{kk

42. (A) 235 231 222 206 181

–2² –3² –4² –5²

43. (B)

×3+1 ×3+3 ×3+5 ×3+7

6 19 60 185 562

44. (B)

Answer key
1. (C)
2. (B)
3. (B)
4. (D)

5. (D)

6. (B)
7. (B)
8. (A)
9. (B)
10. (D)
11. (B)
12. (C)
13. (A)

27. (B)

28. (C)

29. (C)

30. (C)

31. (A)

32. (C)

33. (A)

34. (C)

35. (C)

36. (C)

37. (C)

38. (A)

39. (B)

40. (B)

41. (A)

42. (A)

43. (B)

44. (B)

45. (B)

46. (D)

47. (B)

48. (B)

14. (B)
15. (C)
16. (D)
17. (A)
18. (A)
19. (B)
20. (A)
21. (A)
22. (A)
23. (C)

24. (C)

25. (C)

26. (C)

49. (D)

50. (B)

51. (D)
52. (C)
53. (A)
54. (C)
55. (C)
56. (C)
57. (B)
58. (D)
59. (C)
60. (A)
61. (A)

62. (D)
63. (B)
64. (A)
65. (D)
66. (B)
67. (D)
68. (D)
69. (A)
70. (D)
71. (C)
72. (D)
73. (B)
74. (A)

75. (B)

76. (D)
77. (A)
78. (C)
79. (A)
80. (A)
81. (A)
82. (D)
83. (D)
84. (B)
85. (D)
86. (A)
87. (B)

88. (D)
89. (C)
90. (C)
91. (C)
92. (B)
93. (C)
94. (D)
95. (C)
96. (D)
97. (A)
98. (A)
99. (A)

100.(D)

45. (B) 12 × 9 ÷ 18 + 6 – 19 = 92

fpUg cnyus ij]

12 × 9 + 18 ÷ 6 – 19 = 92

 108 + 3 – 19 = 92

 92 = 92

46. (D) ekuk 3 O;fDr;ksa vaxzsth vkSj fganh nksuksa cksy ldrs gSAa

dsoy vaxzsth cksyus okys O;fDr;ksa dh la[;k
= 8 – 3 – 1 = 4

dsoy fganh cksyus okys O;fDr;ksa dh la[;k
= 17 – 3 – 1 = 13

dsoy iatkch cksyus okys O;fDr;ksa dh la[;k = 6 – 1 = 5

vr%] cl esa dqy O;fDr;ksa dh la[;k
= 4 + 13 + 5 + 3 + 1 = 26

47. (B)

48. (B)

49. (D)

50. (B) lIrkg

efgus fnukad

I. ×

II. 

vr%] dsoy fu"d"kZ II lgh gSA


